

## Социализм - вторая попытка ?

Прошло 15 лет с момента крушения коммунизма, советской власти и социализма в СССР. Встает вопрос, в чем были коренные пороки этого режима. В первую очередь - это не осужденный до конца сталинизм. Сталина следовало бы за многомиллионные и ничем необоснованные жертвы советского народа в коллективизации, ежовщине и Отечественной войне исключить из партии как врага народа и убрать захоронение с Красной площади. Затем, коммунизм - система невозможная и «диктатура пролетариата» - система невыносимая.

Но дело не только в этом. Ленин, хотя был юрист по образованию, ничего не понимал в политологии, в науке о государственном устройстве. Он построил режим, целиком основанный на лжи. Назывался он - советская власть, но Советы никакой властью не обладали. Та же и Совнарком и ВЦИК (правительство и президент) тоже не имели никакой власти. Вся власть была у Политбюро, но на самом деле и тут управляло не оно, а единоличный диктатор, который сам себя назначал. И все это было покрыто ложью во много слоев: выборы, где никого нельзя было выбрать, партия, которая была только одна и в которой ее члены не имели ровно никакого влияния, Верховный совет, который заседал 2 дня в году и лишь молча утверждал подсунутые тексты...

Поэтому ничего нельзя возразить против отмены празднования 7 ноября - дня Октябрьской революции или против проекта предания Ленина земле. Но одновременно нельзя не выступить за отмену издевательского Дня независимости России (12 июня), когда она сама себя расчленила, и Дня конституции (12 декабря) - дня авторитарного позора и преступного обстрела парламента из пушек.

Стоит вспомнить пример Ирана. Там Хомейни после своей революции установил систему выборов, хотя и не свободных для всех кандидатов, но в которых участвуют несколько кандидатов с разными программами, причем результат выборов отнюдь не предопределен. Существует, правда, еще Верховный религиозный совет, но и там его члены открыто выбираются, и этот Совет только в особых случаях вмешивается в работу правительства и парламента. Поэтому возможно, что иранская революция не потерпит крушения.

Показательен пример Кубы, где социализм, вопреки всем ожиданиям, не рухнул после крушения СССР.

На Кубе, конечно, нет демократии, но не было там и сталинизма, ведь Кастро пришел к власти в 1959 г.

Положение на Кубе, особенно в области образования и здравоохранения, значительно лучше, чем в Латинской Америке, где бесчинствует дикий капитализм.

Характерно заявление президента Венесуэлы Уго Чавеса, что страна взяла курс на построение социализма. Весной 2002 г. американцы руками венесуэльской оппозиции попытались свергнуть Чавеса, но трудящиеся Венесуэлы опрокинули этот государственный переворот.

Недавно в Боливии президентом был избран Эво Моралес, индеец из племени аймару и лидер «Движения к социализму». Он заявил о намерении национализировать добычу газа и доходы справедливо распределить между всеми нуждающимися - в Боливии 63% населения живет за чертой бедности. Вслед за Боливией, президентом Чили стала Мишель Бачелет, кандидат от социалистической партии, она получила 53% голосов. Еще до того в Южной Америке произошел мощный левый поворот - в одной стране за другой - Бразилии, Аргентине, Уругвае, Венесуэле - на выборах побеждали левые или социалисты. Если взглянуть на карту материка Южной Америки (без Центральной), то она теперь почти вся под руководством левых сил. Остаются Колумбия, Эквадор, Перу и Парагвай, но три последних, где большинство населения - индейцы племен кечуа, аймару, гуарани, возможно, последуют примеру Боливии.

В ноябре 2005 г. Всеамериканская встреча в верхах в Аргентине окончилась провалом - намерение США навязать Латинской Америке зону свободной торговли было отвергнуто.

Неизвестно, насколько устойчивыми будут эти левые режимы. Но Альянде, который был свергнут в 1973 г., был избран по нелепой двухступенчатой системе (по образцу США) и получил только 1/3 голосов избирателей. Теперь латиноамериканские страны одна за другой переходят к прямым выборам всеобщим голосованием. Эти лидеры будут крепче.

Так что возможно, что вопреки извращению Лениным социализма, парламентский социализм получит вторую попытку.

Е.Кармазин